PQIl 3202: FENOMENOS DE TRANSPORTE |
Tensao em fluidos — Navier-Stokes

Exercicios-1e 2




Exercicio 1

Duas placas grandes e planas estao dispostas paralelamente e separadas por uma distancia D.
O sistema esta inclinado, sen a (vide figura abaixo). Entre as placas escoa um liquido viscoso,
viscosidade p e densidade p . As placas sao fixas. O escoamento pode ser considerado laminar,
newtoniano, incompressivel e em regime permanente. As placas sao bastante extensas e tém
area S e comprimento L, sendo L >> D. As pressdes nas bordas sao iguais a P atm. O campo
gravitacional é na direcao vertical.
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Exercicio 2

Considere o escoamento de um fluido com viscosidade e densidades conhecidas. O
escoamento ocorre entre duas placas paralelas, fixas e extensas. A pressao no
ponto (0,0) é PO e a pressao no ponto (L, 0) é PL.
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